
Составитель:

                                                                        Ст. преп. Рачинская А.Л.
Общая постановка задачи:

1. Создать собственный тип данных - структуру, состоящую из трех полей:
· целое

· вещественное

· строка

2. В программе использовать две функции, принимающие в качестве входящих параметров переменные типа вашей структуры. Первая функция будет принимать 2 параметра по ссылке и ничего не возвращать. Вторая функция будет принимать 2 параметра по значению.

Вариант №1.

Структура –  лекция, характеризующаяся порядковым номером, длительностью (в часах), темой. В программе использовать три переменных типа лекции. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли порядковый номер или длительность отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет порядковый номер на 1 и длительность лекции на 1,5 ч (принято по умолчанию). Вторая функция определяет общую длительность 1 и 2 лекций, 2 и 3 лекций, 1 и 3 лекций. А так же общую длительность трех лекций. Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №2.

Структура – студент, характеризующаяся годом рождения, ростом (в м), фамилией. В программе использовать три переменных типа студент. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли год рождения или рост отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет год рождения  на 1984 и рост на 1,7 м (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по возрасту 1 и 2 студенты, 2 и 3 студенты, 1 и 3 студенты. (Разница в возрасте не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №3.

Структура – книга, характеризующаяся годом выпуска, ценой (в грн.), названием. В программе использовать три переменных типа книга. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли год выпуска или цена отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет год выпуска  на 2000 и цену на 12,7 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по цене 1 и 2 книга, 2 и 3 книга, 1 и 3 книга. (Разница в цене не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №4.

Структура – машина, характеризующаяся годом выпуска, объемом двигателя (л), названием. В программе использовать три переменных типа машина. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли год выпуска или объем двигателя отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет год выпуска  на 2002 и объем двигателя на 5,1 л  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по возрасту 1 и 2 машины, 2 и 3 машины, 1 и 3 машины. (Разница в возрасте не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №5.

Структура – СD, характеризующаяся количеством треков, длительностью звучания (в ч), названием. В программе использовать три переменных типа CD. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли количество треков или длительность отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет количество  на 7 и длительность на 1,3 ч (принято по умолчанию). Вторая функция определяет общую длительность звучания 1 и 2 CD, 2 и 3 CD, 1 и 3 CD. А так же общую длительность трех CD. Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №6.

Структура – ученик, характеризующаяся годом рождения, ростом (в м), фамилией. В программе использовать три переменных типа ученик. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли год рождения или рост отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет год рождения  на 1990 и рост на 1,6 м (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по возрасту 1 и 2 ученики, 2 и 3 ученики, 1 и 3 ученики. (Разница в возрасте не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №7.

Структура – украшение, характеризующаяся  ценой (в грн.), массой (г) и названием. В программе использовать три переменных типа украшение. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  цена или масса отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет цену  на 100 грн. и массу на 12,7 г.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по цене 1 и 2 украшение, 2 и 3 украшение, 1 и 3 украшение. (Разница в цене не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №8.

Структура –  материальная точка, характеризующаяся массой (в г), скоростью (в м/с), названием. В программе использовать три переменных типа материальная точка. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли масса или скорость отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет массу  на 20 г. и скорость на 5,7 м/с  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет общую массу 1 и 2 точки, 2 и 3 точки, 1 и 3 точки. А так же общую массу трех точек. Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №9.

Структура – компьютер, характеризующаяся годом выпуска, ценой (в грн.), названием. В программе использовать три переменных типа компьютер. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли год выпуска или цена отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет год выпуска  на 2000 и цену на 1200,4 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по цене 1 и 2 компьютер, 2 и 3 компьютер, 1 и 3 компьютер. (Разница в цене не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №10.

Структура – мобильный телефон, характеризующаяся частотой, ценой (в грн.), названием. В программе использовать три переменных типа мобильный телефон. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли частота или цена отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет частоту  на 1300 и цену на 512,7 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по цене 1 и 2 телефон, 2 и 3 телефон, 1 и 3 телефон. (Разница в цене не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №11.

Структура – предмет одежды, характеризующаяся  размером, ценой (в грн.) и  названием. В программе использовать три переменных типа предмет одежды. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  размер или цена  отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет размер на 46 и цену на 123,7 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет сколько стоят вместе   1 и 2 предмет одежды, 2 и 3 предмет одежды, 1 и 3 предмет одежды, все вместе.  Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №12.

Структура – горючее, характеризующаяся  объемом (куб.м.), ценой (в грн.) и  названием. В программе использовать три переменных типа горючее. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  объем или цена  отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет объем на 1000  куб. м и цену на 198,7 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет сколько стоят вместе   1 и 2 горючее, 2 и 3 горючее, 1 и 3 горючее, все вместе.  Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №13.

Структура – недвижимость, характеризующаяся  площадью (кв. м), ценой (в грн.) и  названием. В программе использовать три переменных типа недвижимости. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  площадь или цена  отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет площадь на 60 кв. м и цену на 31782,7 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличается по площади    1 и 2 недвижимость, 2 и 3 недвижимость, 1 и 3 недвижимость. (Разница в площади  не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №14.

Структура – предмет мебели, характеризующаяся  сортом, ценой (в грн.) и  названием. В программе использовать три переменных типа предмет мебели. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  сорт или цена  отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет сорт на 1 и цену на 163,7 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет сколько стоят вместе   1 и 2 предмет мебели, 2 и 3 предмет мебели, 1 и 3 предмет мебели, все вместе.  Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №15.

Структура – геометрическая фигура, характеризующаяся количеством сторон, площадью (кв. см) и  названием. В программе использовать три переменных типа геометрическая фигура. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  площадь или количество сторон  отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет площадь на 60,8 кв. см и количество сторон на 3.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличается по площади    1 и 2 фигура, 2 и 3 фигура, 1 и 3 фигура. (Разница по площади не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №16.

Структура – комнатное растение, характеризующаяся  высотой (см), ценой (в грн.) и  названием. В программе использовать три переменных типа комнатное растение. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  высота или цена  отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет высоту на 15  см и цену на 19,7 грн.  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет сколько стоят вместе   1 и 2 растение, 2 и 3 растение, 1 и 3 растение, все вместе.  Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №17.

Структура – физическое тело, характеризующаяся  объемом (куб.см), массой (в г) и  названием. В программе использовать три переменных типа физическое тело. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  объем или масса  отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет объем на 100  куб. см и массу на 19,7 г  (принято по умолчанию). Вторая функция определяет сколько весят вместе   1 и 2 тело, 2 и 3 тело, 1 и 3 тело, все вместе.  Вся полученная информация выводится на экран.

Вариант №18.

Структура – больной, характеризующаяся номером палаты, температурой и  диагнозом. В программе использовать три переменных типа больной. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли номер палаты или температура отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет номер палаты   на 1 и температуру на 36,6 м (принято по умолчанию). Вторая функция вычисляет сколько больных в указанных палатах.

Вариант №19.

Структура – новорожденный, характеризующаяся  ростом (в см), весом (в кг) и  фамилией. В программе использовать три переменных типа новорожденный. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли  рост или вес отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет  рост на 50 см  и вес 3,0 кг (принято по умолчанию). Вторая функция определяет на сколько отличаются по весу 1 и 2 ребенок, 2 и 3 ребенок, 1 и 3 ребенок. (Разница в весе не должна выводится на экран отрицательным числом) 

Вариант №20.

Структура – автозапчасть, характеризующаяся серийным номером, ценой (в грн.) и названием. В программе использовать три переменных типа автозапчасть. Переменные вводятся с экрана. Первая функция должна проверить правильность вводимых данных: не являются ли серийный номер или цена отрицательными числами. В случае ошибки функция исправляет серийный номер   на 199 и цену на 166,7 грн. (принято по умолчанию). Вторая функция определяет  сколько стоят вместе   1 и 2 запчасть, 2 и 3 запчасть, 1 и 3 запчасть, все вместе.  Вся полученная информация выводится на экран.


Составитель:

                                                                        Ст. преп. Рачинская А.Л.

Общая постановка задачи:

3. В программе создать динамический массив структур – простейшую базу данных (размер массива определяет пользователь).

4. Организовать пользовательский интерфейс, позволяющий работать с базой данных, а именно сортировать массив по требованию пользователя по одному из трех имеющихся полей. При этом сортировка происходит неоднократно, пока пользователь не пожелает прервать работу с базой данных.

5. Ввод массива осуществляется с экрана, при этом происходит анализ вводимых данных непосредственно на этапе ввода. В случае ошибочного ввода каких-то данных, ввод этих данных повторяют. 

6. Сортировка по строке происходит с учетом не только первого символа, но и всех последующих.

Вариант №1.

Вы являетесь сотрудником деканата ВУЗа. Вам поручено организовать базу данных лекций, читаемых на 1 курсе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по порядковому номеру, по длительности, по теме.

Вариант №2.

Вы являетесь сотрудником кафедры ВУЗа. Вам поручено организовать базу данных студентов 1 курса. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по году рождения, по росту, по фамилии.

Вариант №3.

Вы являетесь сотрудником книжного магазина. Вам поручено организовать базу данных книг, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по году выпуска, по цене, по названию.

Вариант №4.

Вы являетесь сотрудником автомобильного салона. Вам поручено организовать базу данных автомобилей, имеющихся в салоне. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по году выпуска, по объему двигателя, по названию.

Вариант №5.

Вы являетесь сотрудником музыкального магазина. Вам поручено организовать базу данных CD, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по количеству треков, по длительности звучания, по названию.

Вариант №6.

Вы являетесь сотрудником колледжа. Вам поручено организовать базу данных учеников выпускного класса. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по году рождения, по росту, по фамилии.

Вариант №7.

Вы являетесь сотрудником ювелирного магазина. Вам поручено организовать базу данных украшений, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных  по цене, по массе, по названию.

Вариант №8.

Вы являетесь сотрудником кафедры теоретической механики. Вам поручено организовать справочник материальных точек. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных  материальных точек  по массе, по скорости, по названию.

Вариант №9.

Вы являетесь сотрудником  магазина «Компьютерный дом». Вам поручено организовать базу данных компьютеров, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по году выпуска, по цене, по названию.

Вариант №10.

Вы являетесь сотрудником  магазина «Мобильна хатка». Вам поручено организовать базу данных мобильных телефонов, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по частоте, по цене, по названию.

Вариант №11.

Вы являетесь сотрудником  магазина «Эгоист». Вам поручено организовать базу данных предметов одежды, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по размеру, по цене, по названию.

Вариант №12.

Вы являетесь сотрудником нефтяной компании. Вам поручено организовать базу данных горючего, имеющегося на складах. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по объему, по цене, по названию.

Вариант №13.

Вы являетесь сотрудником агентства недвижимости. Вам поручено организовать базу данных недвижимости. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по площади, по цене, по названию.

Вариант №14.

Вы являетесь сотрудником мебельного магазина. Вам поручено организовать базу данных предметов мебели, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по сорту, по цене, по названию.

Вариант №15.

Вы являетесь сотрудником кафедры геометрии. Вам поручено организовать справочник геометрических фигур. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных геометрических фигур по количеству сторон, по площади, по названию.

Вариант №16.

Вы являетесь сотрудником цветочного магазина. Вам поручено организовать базу данных растений, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по высоте, по цене, по названию.

Вариант №17.

Вы являетесь сотрудником кафедры физики. Вам поручено организовать справочник  физических тел. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных  физических тел по объему, по массе, по названию.

Вариант №18.

Вы являетесь сотрудником частной поликлиники. Вам поручено организовать базу данных больных, находящихся на излечении. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по номеру палаты, по температуре, по фамилии.

Вариант №19.

Вы являетесь сотрудником родильного дома. Вам поручено организовать базу данных новорожденных, находящихся в родильном доме. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по росту, по весу, по фамилии.

Вариант №20.

Вы являетесь сотрудником автомобильного магазина. Вам поручено организовать базу данных автозапчастей, имеющихся на складе. Пользователь имеет возможность сортировать базу данных по серийному номеру, по цене, по названию.


Составитель:

                                                                        Ст.преп. Рачинская А.Л.


Базу данных, рассмотренную в предыдущей лабораторной работе необходимо сохранить в файле. Пользователь имеет возможность, или создавать новую базу данных,  или работать с имеющейся базой данных, т.е. базу данных необходимо будет прочесть из файла. Базу данных можно пополнять новыми данными, по требованию пользователя. Работа с базой данной имеет такой же вид, что и в предыдущей лабораторной работе.


Составитель:

                                                                        Ст.преп. Рачинская А.Л.

Цель работы: использование указателей на функции при исследовании функции на экстремум.

На практике часто необходимо найти экстремум некоторой функции. В общем случае  функция F(x) может иметь несколько экстремумов (максимумов или минимумов). Мы будем рассматривать только локальные экстремумы, т.е. на заданном интервале существует только один максимум или минимум. В дальнейшем под экстремумом будет подразумеваться  максимум F(x). Поскольку максимуму функции F(x)  соответствует минимум функции - F(x), то сменив знак у F(x) программами поиска максимума можно воспользоваться и для нахождения минимума функции. Будем так же полагать, что на изменения х накладываются  ограничения в виде неравенств 

                   а ( x ( b,

где a и b – границы интервала поиска. 

Метод поразрядного приближения реализуется следующим алгоритмом:
1. Задаем начальное приближение х=х  слева от максимума F(x) и вычисляем F(x ). Задаем D=h, где h=(x – начальный шаг поиска.

2. Полагаем G=F(x ), где вначале F(x )=F(x ), задаем x=x+D и вычисляем F(x  )=F(x).

3. Проверяем условие F(x  )>G; если оно выполняется, идем к п.3, если нет – к п.4
4. Полагаем D=-D/4.Проверяем условие |D|>E/4, где Е – заданная погрешность вычисления х  в точке максимума. Если оно выполняется, идем к п.2, т.е. обеспечиваем поиск максимума в другом направлении с шагом в 4 раза меньше прежнего. Если данное условие выполняется, заканчиваем счет.

Метод дихотомии (деления интервала поиска [a,b] пополам) реализуется следующим алгоритмом:

1. Проверяем условие |b-a|<2E, где E – заданная погрешность вычисления х .Если это условие выполняется, идем к п. 6; если не выполняется, идем к п. 2.

2. Делим интервал поиска [a,b] пополам и вычисляем две абсциссы, симметрично расположенные относительно точки x=(a+b)/2:  x =(a+b-E)/2 и x =(a+b+E)/2.

3. Для этих значений x вычисляем F(x ) и F(x ).

4. Проверяем условие F(x )>F(x ). Если оно выполняется, полагаем b=x  и идем к п.1. Если не выполняется, идем к п.1.

5. Полагаем a=x  и идем к п.1.

6. Выводим на печать x =(a+b)/2 и вычисляем F(x ).

Метод золотого сечения основан на делении отрезка [a,b] по правилу золотого сечения. Он позволяет сужать отрезок [a,b], каждый раз вычисляя лишь одно значение F(x), а не два, как в методе дихотомии. Данный метод реализуется следующим алгоритмом:

1. Находим коэффициент дробления k=( (5-1)/2 отрезка [a,b].

2. Находим абсциссу x =a+(1-k)(b-a) и вычисляем F(x ).

3. Находим абсциссу x =a+k(b-a) и вычисляем F(x ).

4. Проверяем выполнение условия |x  - x |<E, где Е – заданная погрешность вычисления x. Если это условие выполняется, вычисляем x =(x +x )/2 и F(x ), после чего останавливаем счет с выдачей значений x  и F(x ). Если данное условие не выполняется, идем к п.5.

5. Проверяем условие F(x )<F(x ). Если оно выполняется, полагаем a=x , x =x  и F(x )=  F(x ), после чего выполняется п.3 и п. 4.

6. Если F(x )(F(x ), полагаем b=x , x =x , F(x )=F(x ), после чего выполняем п.2 и п.4.

Общая постановка задачи:  Создать функцию для реализации одного из описанных методов нахождения экстремума функции, заданной в условии варианта. Разработанная функция в качестве первого входящего параметра должна принимать указатель на функцию, так как подразумевает применение метода нахождения экстремума для любой функции. Разработанная функция должна быть первоначально оттестирована на квадратичной функции, экстремум которой известен из аналитического решения. В случае совпадения аналитического и численного решения с заданной точностью, можно производить расчет для функции заданной в варианте. Для применения методов с заданной точностью полагаем Е=0.001.

Вариант 1.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции
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Вариант 2.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции
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Вариант 3.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции
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Вариант 4.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции
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Вариант 5.

С помощью метода поразрядного приближения найти точку минимума для функции


[image: image5.wmf])

11

sin(

10

)

(

5

2

x

x

x

F

-

=

 на интервале [5.5,6.5].

Вариант 6.

С помощью метода поразрядного приближения найти точку минимума для функции
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Вариант 7.

С помощью метода золотого сечения найти точку минимума для функции
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Вариант 8.

С помощью метода золотого сечения найти точку минимума для функции
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Вариант 9.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции


[image: image9.wmf]3

4

)

3

cos(

5

)

(

x

x

x

F

-

=

 на интервале [1.5,2.5].

Вариант 10.

С помощью метода поразрядного приближения найти точку минимума для функции
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Вариант 11.

С помощью метода поразрядного приближения найти точку максимума для функции
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Вариант 12.

С помощью метода поразрядного приближения найти точку максимума для функции
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Вариант 13.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции


[image: image13.wmf]1

)

1

3

sin(

4

)

(

2

+

-

-

=

x

x

x

F

 на интервале [0.5,1.5].

Вариант 14.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции
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Вариант 15.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции
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Вариант 16.

С помощью метода золотого сечения найти точку минимума для функции
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Вариант 17.

С помощью метода дихотомии найти точку максимума для функции
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Вариант 18.

С помощью метода золотого сечения найти точку минимума для функции
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Вариант 19.

С помощью метода золотого сечения найти точку минимума для функции
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Вариант 20.

С помощью метода золотого сечения найти точку максимума для функции
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Составитель:

                                                                        Ст. пр. Рачинская А.Л.

Цель работы: изучение работы с классами.

Вариант №1.

Во-первых, необходимо создать класс Звено, который состоит из трех членов-данных:   Масса, Длина и Угол  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Механизм, который состоит из двух членов-данных типа Звено (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Механизм имеются функции-члены для определения массы, горизонтальной и вертикальной длин  Механизма. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №2.

Во-первых, необходимо создать класс Тело, который состоит из трех членов-данных:   Масса, Ширина и Высота  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Система, который состоит из двух членов-данных типа Тело (закрытого типа) и члена-данного целого типа. Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Третий член класса может принимать значения 0 или 1 и используется как флаг, т.е. указывает каким образом соединяются тела в системе – по вертикали или по горизонтали. Кроме того, в классе Система имеются функции-члены для определения массы, высоты и ширины  Системы. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №3.

Во-первых, необходимо создать класс Точка, который состоит из двух членов-данных:   X и Y  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из двух членов-данных типа Точка (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Отрезок имеется функция-член для определения  длины  Отрезка. (Функция-член открытого типа)

Вариант №4.

Во-первых, необходимо создать класс Точка, который состоит из трех членов-данных:   X, Y и Z  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Вектор, который состоит из двух членов-данных типа Точка (закрытого типа) и третьего члена-данного целого типа. Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Третий член класса может принимать значения 0 или 1 и используется как флаг, т.е. указывает каким образом направлен вектор. Кроме того, в классе Вектор имеются функции-члены для определения координат и абсолютной величины  Вектора. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №5.

Во-первых, необходимо создать класс Отрезок, который состоит из двух членов-данных:    Длина и Угол  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Треугольник, который состоит из трех членов-данных типа Отрезок (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Треугольник имеются функции-члены для определения периметра и площади  Треугольника. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №6.

Во-первых, необходимо создать класс Сторона, который состоит из двух членов-данных:    Длина и Ширина  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Прямоугольник, который состоит из двух членов-данных типа Сторона (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Прямоугольник имеются функции-члены для определения периметра и площади  Прямоугольника. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №7.

Во-первых, необходимо создать класс Основание, который состоит из одного члена-данного:    Площадь  – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из одного члена-данного:  Длина – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. В-третьих, создается класс – Пирамида, который состоит из двух членов- данных: первый типа Отрезок и второй типа - Основание (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Пирамида имеются функции-члены для определения объема  Пирамиды. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №8.

Во-первых, необходимо создать класс Основание, который состоит из одного члена-данного:    Площадь  – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из одного члена-данного:  Длина – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. В-третьих, создается класс – Призма, который состоит из двух членов-данных: первый типа Отрезок и второй типа - Основание (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Призма имеются функции-члены для определения объема  Призмы. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №9.

Во-первых, необходимо создать класс Основание, который состоит из одного члена-данного:    Периметр  – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из одного члена-данного:  Длина – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. В-третьих, создается класс – Призма, который состоит из двух членов- данных: первый типа Отрезок и второй типа - Основание (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Призма имеются функции-члены для определения площади боковой поверхности  Призмы. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №10.

Во-первых, необходимо создать класс Точка, который состоит из трех членов-данных:   X, Y и Z  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Вектор, который состоит из двух членов-данных типа Точка (закрытого типа) и третьего члена-данного целого типа. Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Третий член класса может принимать значения 0 или 1 и используется как флаг, т.е. указывает каким образом направлен вектор. Кроме того, в классе Вектор имеются функции-члены для определения площади круга, описываемого данным  Вектором и уравнения окружности, являющейся геометрическим местом конца этого Вектора. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №11.

Во-первых, необходимо создать класс Звено, который состоит из трех членов-данных:   Масса, Длина и Угол  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Механизм, который состоит из двух членов-данных типа Звено (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Механизм имеются функции-члены для определения массы, горизонтальной и вертикальной длин  Механизма. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №12.

Во-первых, необходимо создать класс Тело, который состоит из трех членов-данных:   Масса, Ширина и Высота  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Система, который состоит из двух членов-данных типа Тело (закрытого типа) и члена-данного целого типа. Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Третий член класса может принимать значения 0 или 1 и используется как флаг, т.е. указывает каким образом соединяются тела в системе – по вертикали или по горизонтали. Кроме того, в классе Система имеются функции-члены для определения массы, высоты и ширины  Системы. (Функции-члены открытого типа)
Вариант №13.

Во-первых, необходимо создать класс Точка, который состоит из двух членов-данных:   X и Y  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из двух членов-данных типа Точка (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Отрезок имеется функция-член для определения  длины  Отрезка. (Функция-член открытого типа)

Вариант №14.

Во-первых, необходимо создать класс Точка, который состоит из трех членов-данных:   X, Y и Z  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Вектор, который состоит из двух членов-данных типа Точка (закрытого типа) и третьего члена-данного целого типа. Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Третий член класса может принимать значения 0 или 1 и используется как флаг, т.е. указывает каким образом направлен вектор. Кроме того, в классе Вектор имеются функции-члены для определения координат и абсолютной величины  Вектора. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №15.

Во-первых, необходимо создать класс Отрезок, который состоит из двух членов-данных:    Длина и Угол  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Треугольник, который состоит из трех членов-данных типа Отрезок (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Треугольник имеются функции-члены для определения периметра и площади  Треугольника. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №16.

Во-первых, необходимо создать класс Сторона, который состоит из двух членов-данных:    Длина и Ширина  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Прямоугольник, который состоит из двух членов-данных типа Сторона (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Прямоугольник имеются функции-члены для определения периметра и площади  Прямоугольника. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №17.

Во-первых, необходимо создать класс Основание, который состоит из одного члена-данного:    Площадь  – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из одного члена-данного:  Длина – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. В-третьих, создается класс – Пирамида, который состоит из двух членов- данных: первый типа Отрезок и второй типа - Основание (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Пирамида имеются функции-члены для определения объема  Пирамиды. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №18.

Во-первых, необходимо создать класс Основание, который состоит из одного члена-данного:    Площадь  – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из одного члена-данного:  Длина – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. В-третьих, создается класс – Призма, который состоит из двух членов- данных: первый типа Отрезок и второй типа - Основание (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Призма имеются функции-члены для определения объема  Призмы. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №19.

Во-первых, необходимо создать класс Основание, который состоит из одного члена-данного:    Периметр  – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Отрезок, который состоит из одного члена-данного:  Длина – закрытого типа. Для чтения и записи этого данного существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. В-третьих, создается класс – Призма, который состоит из двух членов- данных: первый типа Отрезок и второй типа - Основание (закрытого типа). Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Кроме того, в классе Призма имеются функции-члены для определения площади боковой поверхности  Призмы. (Функции-члены открытого типа)

Вариант №20.

Во-первых, необходимо создать класс Точка, который состоит из трех членов-данных:   X, Y и Z  – закрытого типа. Для чтения и записи этих данных существуют функции-члены открытого типа – методы доступа. Во-вторых, создается второй класс – Вектор, который состоит из двух членов-данных типа Точка (закрытого типа) и третьего члена-данного целого типа. Для доступа к данным-членам закрытого типа имеются открытые методы доступа. Третий член класса может принимать значения 0 или 1 и используется как флаг, т.е. указывает каким образом направлен вектор. Кроме того, в классе Вектор имеются функции-члены для определения площади круга, описываемого данным  Вектором и уравнения окружности, являющейся геометрическим местом конца этого Вектора. (Функции-члены открытого типа)

   Лабораторная работа №1.


Изучение работы со структурами.










































































Цель работы: научиться работать с нестандартным типом данных – структурой, освоить передачу параметров в функцию по ссылке.





   Лабораторная работа №2.


Работа с массивом структур.










































































Цель работы: изучение работы с массивом  структур, ознакомление со строками и функциями работы со строками.





   Лабораторная работа №3.


Работа с файлами.










































































Цель работы: изучение работы файлами, запись в файл, чтение из файла.





   Лабораторная работа №4.


Работа с указателями на функции.










































































   Лабораторная работа №5.


Работа с классами.
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